
1 ÅéóáãùãÞ ó�çí Åðé÷åéñçóéáêÞ ¸ñåõíáÅîå�Üóåéò �åñéüäïõ Éïõíßïõ 2006 ÏÍÏÌÁ:ÁÌ:ÈÝìá 1. (á) Ó�ï ð.ã.ð. óå êáíïíéêÞ ìïñöÞ: z = max 
′x; Ax = b;x ≥ 0, ç ìÝãéó�ç �éìÞ z åßíáé óõíÜñ�çóç �ùíA;b; 
, äçëáäÞ z = z(
; A;b). Äåßî�å ü�é z(
; A;b1 + b2) ≥ z(
; A;b1) + z(
; A;b2).(â) Óå Ýíá äéõëéó�Þñéï õðÜñ÷ïõí �ñåéò �ýðïé áñãïý ðå�ñåëáßïõ, Á, Â, êáé � ìå êüó�ïò áíÜ âáñÝëé 90, 89 êáé 88åõñþ áí�ßó�ïé÷á. Áðü �ïõò �ñåéò áõ�ïýò �ýðïõò ðñÝðåé íá ðáñá÷èïýí 1000 âáñÝëéá âåíæßíçò, ç ïðïßá ðùëåß�áé ðñïò120 åõñþ �ï âáñÝëé. Ç ðïóü�ç�á áõ�Þ ðñÝðåé íá ðåñéÝ÷åé �ïõëÜ÷éó�ïí 300 âáñÝëéá áñãïý ðå�ñåëáßïõ �ýðïõ Á êáé�ï ðïëý 250 âáñÝëéá �ýðïõ �. Äéá�õðþó�å �ï êá�Üëëçëï ð.ã.ð. êáé âñåß�å �çí Üñéó�ç ëýóç �ïõ ÷ùñßò �ç ÷ñÞóç �çòìåèüäïõ Simplex.ÈÝìá 2.Äßíå�áé �ï ðñüâëçìá ãñáììéêïý ðñïãñáììá�éóìïý
min (6x1 + 4x2)

0:75x1 + 1:5x2 ≤ 12
6x1 + 2x2 ≥ 72x1 + x2 = 10x1 ; x2 ≥ 0(á) Íá åðéëõèåß ìå �ç ìÝèïäï Simplex.(â) Íá ãñáöåß �ï äõéêü ð.ã.ð.ÈÝìá 3. Ìéá �ñÜðåæá Ý÷åé 3 ãñáöåßá ó�á ïðïßá ãßíå�áé ç åðåîåñãáóßá �ùí åðé�áãþí. Ôï ãñáöåßï 1 ìðïñåß íáäéåêðåñáéþóåé 10000 åðé�áãÝò �çí åâäïìÜäá, �ï ãñáöåßï 2 9000 êáé �ï ãñáöåßï 3 6000. Ç �ñÜðåæá Ý÷åé 4 �ýðïõòåðé�áãþí: ðñïóùðéêÝò, åìðïñéêÝò, äçìïóßïõ êáé äéåèíåßò. Êá�Ü ìÝóï üñï ï åâäïìáäéáßïò áñéèìüò �ùí åðé�áãþí ðñïòäéåêðåñáßùóç åßíáé 1000 äéåèíåßò êáé 8000 ãéá êáèÝíá áðü �ïõò Üëëïõò 3 �ýðïõò. Ôï êüó�ïò äéåêðåñáßùóçò áíÜåðé�áãÞ åîáñ�Ü�áé �üóï áðü �ï ãñáöåßï üóï êáé áðü �ïí �ýðï �çò åðé�áãÞò êáé äßíå�áé ó�ïí ðáñáêÜ�ù ðßíáêá (óåëåð�Ü �ïõ åõñþ). Ôýðïò Åðé�áãÞò�ñáöåßï �ñïóùðéêÞ ÅìðïñéêÞ Äçìïóßïõ ÄéåèíÞò1 25 12 14 382 29 15 9 373 26 18 12 40Íá âñåèåß ìå ðïéü �ñüðï ðñÝðåé íá ãßíåé ç êá�áíïìÞ �ùí åðé�áãþí ó�á ãñáöåßá þó�å íá åëá÷éó�ïðïéçèåß �ï óõíïëéêüåâäïìáäéáßï êüó�ïò äéåêðåñáßùóçò.ÈÝìá 4. Ìéá å�áéñåßá êá�áóêåõþí ÷ñåéÜæå�áé Ýíá óõãêåêñéìÝíï �ýðï ìç÷áíÞìá�ïò ãéá �á åðüìåíá 5 ÷ñüíéá.Áõ�Þ �ç ó�éãìÞ (áñ÷Þ ðñþ�ïõ Ý�ïõò) äéáèÝ�åé Ýíá ìç÷Üíçìá áõ�ïý �ïõ �ýðïõ çëéêßáò åíüò Ý�ïõò. Ó�çí áñ÷Þ êÜèåÝ�ïõò ç å�áéñåßá ìðïñåß åß�å íá êñá�Þóåé �ï ìç÷Üíçìá Þ íá �ï ðïõëÞóåé êáé íá áãïñÜóåé Ýíá êáéíïýñãéï. ¸íáêáéíïýñãéï ìç÷Üíçìá äåí ìðïñåß íá ëåé�ïõñãÞóåé ðÜíù áðü 3 ÷ñüíéá. Ôï íÝï ìç÷Üíçìá êïó�ßæåé 5000 åõñþ. Ôáå�Þóéá Ýóïäá áðü �ç ëåé�ïõñãßá �ïõ ìç÷áíÞìá�ïò, �ï å�Þóéï êüó�ïò óõí�Þñçóçò êáé ç áîßá ìå�áðþëçóçò åßíáéóõíÜñ�çóç �çò çëéêßáò �ïõ ìç÷áíÞìá�ïò üðùò öáßíå�áé ó�ïí ðáñáêÜ�ù ðßíáêá. Íá âñåèåß ç ðïëé�éêÞ óõí�Þñçóçò-áí�éêá�Üó�áóçò �ïõ ìç÷áíÞìá�ïò ðïõ ìåãéó�ïðïéåß �ï óõíïëéêü êáèáñü êÝñäïò ãéá �çí ðåí�áå�ßá.Çëéêßá Ìç÷áíÞìá�ïò

0 1 2¸óïäá 4500 3000 1500Êüó�ïò Óõí�Þñçóçò 500 700 1100Áîßá Ìå�áðþëçóçò 3000 1800 500ÄéÜñêåéá ÅîÝ�áóçò : 2.5 þñåò. ÊáëÞ Åðé�õ÷ßá


